

深陷性騷擾醜聞 紐約州長辭職



科莫在電視直播中宣布辭職。

網上圖片

被指性騷擾最少11名女性的美國紐約州州長科莫，10日終於宣布辭職。科莫在辭職講話中，仍然堅稱自己的行為只是出於友好或熱情，否認蓄意性騷擾女性，但願意向受到冒犯者「深深致歉」，並為相關行為負全責。

紐約州總檢察長詹樂霞上周公布獨立調查報告，指調查證實科莫曾對多名女性有過性騷擾行為，包括不受歡迎的接吻、觸摸和不當言論等性騷擾。詹樂霞指控科莫違反了聯邦和州法律，又指其行為為女性創造了「充滿敵意的工作環境」。美國總統拜登、眾議院議長佩洛西等民主黨高層其後均要求科莫辭職，紐約州議會更計劃對科莫提出彈劾。

堅稱無做錯

面對各界壓力，科莫10日發表講話，宣布將會辭去州長一職。科莫一開始便強調獨立調查報告的內容「錯誤」，「報告說我騷擾了11名女性，這是公眾聽見和看見的標題，輿論對此也義憤填膺，這是當然的。不過，這(報告)一切都是錯誤的。」

科莫說：「我不是說我沒有冒犯該11名女性，這的確有發生，我為此深深致歉。」不過他強調自己的行為並非蓄意性騷擾，「我以為一個擁抱和拍

照時將手臂繞在下屬身上是表示友好，但她卻覺得走得太過；我一個個禮上親吻了一名女性，並覺得這是親切的表現，但她卻覺得這太冒犯；我試過隨口稱呼他人『甜心』和『親愛的』，目的是顯示親暱，但對方覺得這是過時及冒犯的稱呼；我在全國電視鏡頭前，向一名穿上全身防護服為我做檢測的醫生說『你把這件袍穿得很好看』，本來只是說笑，否則我不會當著鏡頭說，但她卻覺得這是不尊重。我願意為這一切行為負全責。」

科莫堅稱，自己多年來對不論男女都會作出類似舉動，強調自己「從沒越過這條界線」，只是「沒意識到界線已經變了」，「我沒有認識到這種世代和文化轉變，而我本來應該要的，這不是藉口。」科莫表示，很感謝挺身而提出投訴的女性，表示自己已從中吸取教訓，但認為針對他的性騷擾指控和調查「政治化」，無視事實和真相。

科莫表示，他本來打算繼續反抗「不公平和不真實」的指控，但考慮到這樣做只會引發更多的政治和法律爭議，影響州政府運作並浪費公帑，所以決定辭職。他最後隔著屏幕向3名女兒表示：「你們的父親做錯了，他道歉了。」

科莫的辭職將於14日內生效，副州長霍楚將接替成為紐約首位女州長，並完成他餘下的任期。 ●綜合報道

受害人入稟美法院 檢方要求問話

安德魯王子被控性侵未成年少女

涉及已故美國億萬富豪愛潑斯坦性醜聞的一名受害女子，9日入稟美國法院，控告英女王伊利沙伯二世的次子安德魯王子，在她尚未成年時，先後在3個場合性侵犯她。聯邦檢察官已正式要求向安德魯問話，英國王室及安德魯的發言人均未回應。



安德魯聲稱記不起曾見過尤弗里。網上圖片

38歲的尤弗里在曼哈頓聯邦法院提出民事訴訟，指出安德魯王子在約20年前性侵犯她，當時她只有17歲。尤弗里稱，當年是愛潑斯坦的性交易的受害人，愛潑斯坦也曾性侵犯她。

稱淫媒「性奴」 安德魯強迫性交

尤弗里在訴訟書中稱，自2000年她16歲開始，便成為愛潑斯坦性交易與性侵犯的受害者，一直持續至2002年。尤弗里指安德魯曾於愛潑斯坦女友、英國名媛麥克斯韋爾位於倫敦的寓所，強迫她性交，以及曾在愛潑斯坦的曼哈頓豪宅，以及在美屬維爾京群島的一個私人小島上對她性侵犯。

尤弗里指出，當時安德魯明知她未成年，稱愛潑斯坦、麥克斯韋爾與安德魯均曾對她明示或暗示，強迫她與安德魯進行性行為，她因對方的權

勢和財富，擔心若不從從，將面對嚴重後果及生命安全，被迫就範。她又指愛潑斯坦在麥克斯韋爾協助下，一直將她當作「性奴」。

安德魯前年否認指控 「記不起見過她」

尤弗里發聲明稱，「我要安德魯王子為他對我做過的事情負責，有錢和有權勢的人也要為自己的行為負責，我希望其他受害者看到，我們可以不必活在沉默與恐懼之中，我們可以說出來及要求公義，取回我們的生活。」

安德魯的發言人及其代表律師尚未作出回應，安德魯前年接受英國廣播公司(BBC)訪問時表示，記不起曾見過尤弗里，斷然否認性侵犯指控。

《兒童受害者法》 最後限期前入稟

尤弗里是根據2018年紐約州通過的《兒童受害者法》入稟控告安德魯，該項法例目的是協助過往的兒童性侵犯受害人，向施暴者追討損失，而不用受制於原有法例中受害人必須在23歲前提出訴訟的規定。《兒童受害者法》原本要求所有適用受害人必須在去年底前提出訴訟，但因疫情延至今今年8月13日，尤弗里趕在限期前入稟。

本身是對沖基金經理的愛潑斯坦認識不少名人，除了61歲的安德魯王子外，還有美國前總統克林頓及微軟創辦人蓋茨等。愛潑斯坦前年7月被曼哈頓聯邦檢察部門指控性剝削數十名女性，還押候審期間在獄中自殺身亡，終年66歲。 ●法新社/路透社/美聯社



安德魯被指曾3次性侵犯尤弗里。網上圖片

尤弗里

尤弗里(中)形容自己是愛潑斯坦性奴。網上圖片

無外交豁免權 惟民事訴訟未可引渡

美國女子尤弗里9日入稟法院提出民事訴訟，控告英國安德魯王子在自己未成年時性侵犯她，外界關注美方會否尋求引渡安德魯到美國受審。有法律專家指出，安德魯並沒享有外交豁免權，理論上可被引渡到美國，然而根據美英之間的引渡條約，只有涉及刑事重罪的疑犯才可被引渡，安德魯的官司不屬有關範疇。

法律專家指出，英女王在美國享有外交豁免權，但安德魯並沒有這特權。英國律師羅德里格斯指出，若美國提出引渡要求，安德魯很難以英國王位繼承人身份為理由抗辯。不過美英之間的引渡條約只適用於美國法律界定的刑事重罪，即監禁刑期超過一年以至死刑。安德魯今次官司只屬民事訴訟，應不涉及引渡問題。美國前司法部長巴爾去年6月曾表示，他不會尋求引渡安德魯，只會要求對方提供證據。現任司法部長加蘭德則尚未就此案置評。

在前年美國當局調查愛潑斯坦淫媒案時，安德魯曾發表聲明，表示願意配合美方調查，但檢察官其後指安德魯拒絕合作。

若美國檢察官希望向安德魯問話，一般會透過聯邦調查局(FBI)派駐美國大使館的法律參事負責，假如檢方懷疑案件涉及刑事行為，也可向法院申請傳票，要求安德魯接受FBI問話，但安德魯有權拒絕。不過即使安德魯未被起訴任何罪名，相信他亦不會冒險「自投羅網」，意味他未來或不再踏足美國。 ●綜合報道

落選東奧感沮喪 24歲紐單車手疑自殺亡

在東京奧運剛落幕之際，新西蘭體壇便傳來噩耗，曾參與2016年里約奧運女子場地單車賽的單車手波德莫爾，9日突然離世，終年24歲。波德莫爾雖然獲得東奧參賽資格，但最終未有入選代表隊，她近日曾在社交媒體發文，講述作為精英運動員面對的壓力，懷疑因心理問題自殺。波德莫爾的運動員好友得悉死訊後均感震驚，有運動員批評新西蘭單車聯會未有向波德莫爾提供適切支援，要為今次不幸事件負責。

新西蘭警方發言人表示，警方於9日下午約4時接報，前往懷卡托一個住宅調查，發現波德莫爾倒斃屋內，暫時未知其死因，警方正調查事件。

近日IG談運動員壓力

據報未入選東奧代表隊的波德莫爾近日曾在社交平台Instagram(IG)發文，抒發頂尖賽事對運動員帶來的壓力，帖文其後被刪除，外界推測波德莫爾對於未能參與東奧感到沮喪。波德莫爾好友、新西蘭前奧運划艇冠軍默里10日表示，事發當日曾與波德莫爾一起，形容事件是一宗悲劇，「我們失去一位好姊妹、一位好友，以及一名失去拼搏意志的戰士。這就是為何我們此刻經常談到心理健康問題。」

里約奧運代表新西蘭奪得男子團體爭先賽銀牌的道金斯表示，8年前波德莫爾加入國家隊時已認識對方，對其離世感到心碎。他指新西蘭單車聯會和負責培訓精英運動員的「新西蘭高能效體育中心」要為事件負責，稱波德莫爾肯定顯示出心理問題的跡象，但兩組織未有提供支援，沒有討論如何處理運動員的心理健康。他指波德莫爾的死亡本可避免，若相關組織不作出正面實質改變，只是治標不治本。

里約奧運與李慧詩碰頭

新西蘭單車聯會行政總裁蘭德里稱，將檢討對運動員心理健康的支援行動，以了解有哪些地方做得不足夠。

波德莫爾在里約奧運分別出戰凱琳賽和爭先賽，並於凱琳賽初賽與香港車手李慧詩同組，但因意外未能完成賽事出局。

●綜合報道



波德莫爾

「禁選手觀光但自己去玩」 巴赫逛銀座被日人炮轟



巴赫應途人要求一起合照。網上圖片

東京奧運周日正式落幕，根據防疫規定，選手完成賽事後須於48小時內離境，但國際奧委會(IOC)主席巴赫9日在東京銀座逛街，引起日本網民不滿。

多名網民在Twitter上載巴赫當日下午在名店林立的銀座逛街的片段，巴赫有時應途人要求一起合照，一些途人對他說「辛苦了」，他也揮手致意。有網友留言稱「這是不必要的外出」、「明明禁止選手觀光，為何他可以這樣」、「『奧運氣泡』破滅」、「快滾回去」等，以表達不滿。

最大在野黨立憲民主黨參議員連舫在社交平台發文狠批巴赫，「他以為自己是誰，政府和東京應對不遵守『不必要外出』的巴赫，提出嚴正口頭警告。」巴赫9日晚已從東京羽田機場搭機返回德國。

根據東奧防疫規定，選手若要外出，需事先提出「活動計劃報告」，只能去已報告的地方，禁止以觀光為目的外出，在比賽結束後48小時內，選手必須離開選手村，盡速返國。對於巴赫逛銀座引起熱議，日本奧運擔當大臣九川珠代10日說，「是否為不必要的外出，由巴赫本人作判斷，他是於7月8日入境日本，入境後14天內遵守符合防疫措施規範才是重點。」 ●綜合報道